
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  ห้องอนุบาล 1/1
วันที่   22 เดือน มิถุนายน  พ.ศ.2561

สาระการจัดประสบการณ์ที่ 1เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วยการจัดประสบการณ์    ร่างกายของหนู
 

                  
                      

                                                                                                                                                 

                                                        
                                 

หน้าที่และการดูแลรักษาหู

�

หน้าที่และการดูแลรักษาตา

�

หน้าที่และการดูแลรักษามือ

�
หน้าที่และการดูแลรักษาเท้า  

�

ดูสิ่งต่าง ๆ          ไม่เอานิ้ว / ดินสอแหย่ตา  /ไม่ขยี้ตา

จับ/ถือของ  ระบายสี  ล้างมือ  ตัดเล็บให้สั้น  

เดิน  ยืน  ล้างเท้า  สวมรองเท้า  ตัด

หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก

�

หน้าที่และการดูแลรักษาปาก

�

หายใจ ดมกลิ่น

พูดคุย รับประทานอาหาร บ้วนปาก แปรงฟัน

ดมกลิ่น หายใจ ไม่เอาสิ่งแปลกปลอมใส่ในหู

ร่างกายของหนู



     ภาษา
-การสนทนา
-การแสดง
ความคิดเห็น

    คณิตศาสตร์
-การเรียงลำดับ
-การแยกประเภท

      วิทยา
ศาสตร์

ร่างกายของหนู

    
สังคมศึกษา
การเข้าร่วม

      การคิด
การบอกหน้าที่และ
การรักษาทำความ
สะอาดปากและฟัน



 

หน่วย ร่างกายของหนู

กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์

กิจกรรม
เคลื่อนไหว
และจังหวะ

กิจกรรม
สร้างสรรค์เกมการ

ศึกษา

กิจกรรม
เสรี

กิจกรรม
กลางแจ้ง



กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ
-การเคลื่อนไหวหรือทำท่าทางประกอบเพลง.     -การทำท่าทางประกอบประกอบเพลง
-การปฏิบัติตามคำสั่งและข้อตกลง -การเคลื่อนไหวพร้อมวัสดุ - อุปกรณ์

กิจกรรมเสริมประสบการณ์
-การเล่านิทาน -การแสดงบทบาทสมมุติ
-การเล่นเกม -การทดลอง/ปฎิบัติจริง จากสื่อของจริง
-การสนทนา/การแสดงความคิดเห็น

กิจกรรมสร้างสรรค์
-การระบายสีภาพ            -การฉีกปะ
-การปั้นดินน้ำมัน -การวาดภาพ
-การประดิษฐ์จากเศษวัสดุ

กิจกรรมเสรี
-มุมบ้าน -มุมบล๊อค
-มุมนิทาน            -มุมดนตรี
-มุมศิลปะ

กิจกรรมกลางแจ้ง
-กิจกรรมพลศึกษา           -เกมจับอวัยวะ
-การเล่นเครื่องเล่นสนาม -เกมติดรูปภาพร่างกาย
-เกมจับคู่ ร่างกาย

เกมการศึกษา
-การจับคู่

           -การต่อภาพ       
           -การเรียงลำดับ                         
           -การจัดหมวดหมู่   
           -การเรียงขนาด



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  ห้องอนุบาล 1/1
วันที่ 22   เดือน มิถุนายน  พ.ศ.2561

สาระการจัดประสบการณ์ที่ 1เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  
หน่วยการจัดประสบการณ์    ร่างกายของหนู

หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย หน้าที่และการดูแลรักษาปาก
 
ชื่อกิจกรรม เสริมประสบการณ์   ( เวลา 9.20น. – 9.50 น.) ใช้เวลาประมาณ 30 นาที
จุดประสงค์ในการจัดกิจกรรม

1. เด็กสามารถบอกชื่ออุปกรณ์ แปรงฟันได้
2. เด็กสามารถบอกหน้าที่และการดูแลรักษา ทำความสะอาดปากและฟันได้
3. เด็กสามารถสนทนาและแสดงความคิดเห็นึได้
4. เด็กสามารถปฎิบัติกิจกรรมร่วมกับเพื่อนได้

2. การเตรียมสื่อเพื่อจัดกิจกรรม
      1.     เพลง   “แปรงฟัน”
สาระการเรียนรู้

1. สาระที่ควรเรียนรู้
1.1  ปาก , หน้าที่และการดูแลรักษาปาก

2.   ประสบการณ์สำคัญ
ด้านร่างกาย ด้านอารมณ์-

จิตใจ
ด้านสังคม ด้านสติปัญญา

การทรงตัวและการ
ประสานสัมพันธ์ขอ
งกล้ามเนื้อใหญ่

- เคลื่อนไหวอยู่
กับที่และการ
เคลื่อนไหว
แบบเคลื่อนที่

สุนทรียภาพ
- การแสด

งออก
อย่างสนุก
สนานกับ
เรื่องราว/
เหตุกา
รณ์ที่สนุก
สนาน

การเรียนรู้ทางสังคม
- การเล่นและการ

ทำงานร่วมกับผู้อื่น
- การวางแผน 

ตัดสินใจเลือก 
และลงมือปฏิบัติ

- การมีโอกาสได้รับ
รู้ความรู้สึก ความ
สนใจและความ
ต้องการของ
ตนเองและผู้อื่น

การคิด
-การรู้จักสิ่งต่าง ๆ ด้วยกา
รมอง ฟัง สัมผัส
การใช้ภาษา
-การแสดงความรู้สึกด้วย
คำพูด การอธิบายเกี่ยวกับ
สิ่งของ เหตูการณ์และความ
สัมพันธ์ของสิ่งต่าง ๆ 
การสังเกต การจำแนก และ 
การเปรียบเทียบ
-การคาดคะเนสิ่งต่าง ๆ 
การทดลอง การปฏิบัติ



ขั้นตอนการดำเนินกิจกรรม
ขั้นนำ     1.  เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “แปรงฟัน”
ขั้นสอน   1.  เด็กและครูสนทนากันเกี่ยวกับหน้าที่และการดูแลรักษาปากโดยให้เด็กสังเกตรูปร่าง
ลักษณะปากของเพื่อน ๆ 

  2.  ครูอธิบายอุปกรณ์การแปรงฟันและสาธิตวิธีการแปรงฟันที่ถูกวิธีให้เด็กฟัง
            3.  หลังเด็กรับประทานอาหารกลางวันเสร็จแล้ว ครูให้เด็กแปรงฟัน

ขั้นสรุป    1.  เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับหน้าที่  การดูแลรักษาปาก กิจกรรมแปรงฟัน
สื่อ

แปรงฟัน ,แก้วน้ำ ,ยาสีฟัน

วิธีการประเมิน

ชิ้นงาน / ร่องรอยการเรียนรู้
-ภาพถ่ายกิจกรรม , บันทึกคำพูดเด็ก

รายการประเมิน วิธีการประเมิน เครื่องมือการประเมิน

1. เด็กสามารถบอกชื่ออุปก
รณ์ แปรงฟัน

2. เด็กสามารถบอกหน้าที่
และการดูแลรักษา 
ทำความสะอาดปากและ
ฟัน

3. เด็กสามารถสนทนาและ
แสดงความคิดเห็น

4. เด็กสามารถปฎิบัติ
กิจกรรมร่วมกับเพื่อน

-สังเกตเด็กบอกชื่ออุปกรณ์ 
แปรงฟัน
-สังเกตเด็กบอกหน้าที่และกา
รดูแลรักษา ทำความสะอาด
ปากและฟัน
-สังเกตเด็กสนทนาและแส
ดงความคิดเห็น
-สังเกตเด็กปฎิบัติกิจกรรมร่วม
กับเพื่อนได้

-แบบสังเกต
-แบบบันทึก
พฤติกรรม
-แบบบันทึกคำพูด



แบบประเมินพฤติกรรมเด็กรายจุดประสงค์ ห้องอนุบาล 1/1
สาระการจัดประสบการณ์ที่ 1 เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วยการจัดประสบการณ์ ร่างกายของหนู

หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย หน้าที่และการดูแลรักษาปาก

ที่ ชื่อ-สกุล

รายการประเมิน
เด็กบอก
ชื่ออวัยวะ
ของร่าง
กาย

เด็กบอกหน้าที่
และการดูแลรัก
ษาอวัยวะของ

ร่างกาย

เด็กสนทนาและ
แสดงความคิด

เห็น

เด็กปฎิบัติกิจ
กรรมร่วมกับ

เพื่อน

1 เด็กชายกัณภัทร์  อภัย 3 3 2 3
2 เด็กชายกิตติคุณ  สุยะวงค์ 2 3 2 3
3 เด็กชายจิรายุ  ปัญญาปัน 2 2 2 3
4 เด็กชายชัชนันท์  สารปัญญา 1 1 1 3
5 เด็กชายณัฐภัทร  สุขเกตุ 2 2 2 3
6 เด็กชายธนกฤษ  วงค์ษายะ 3 3 2 3
7 เด็กชายธนสาร  คำต่อม 2 2 2 3
8 เด็กชายบารมี  ปวนปันมา 2 2 2 3
9 เด็กชายประยุทธ  พิบูรย์ 3 3 3 3
10 เด็กชายยศพัทธ์  ยาวิชัย 3 3 2 3
11 เด็กหญิงกัญญารัตน์  กาโน 2 2 3 3
12 เด็กหญิงกัลยภัสร์  จำเขียน 3 3 3 3
13 เด็กหญิงณัชชา  พรหมราช 2 2 3 3
14 เด็กหญิงธัญญารัตน์  สุวรรณศรี 2 2 3 3
15 เด็กหญิงธัญรดา  นันตาหนู 3 2 3 3
16 เด็กหญิงจาริยา  ขุนแปะ 2 2 2 3
17 เด็กหญิงโชติกา  กิจเจริญ 2 2 3 3
18 เด็กหญิงภิญญาพัชญ์  ญานะ 3 3 3 3
19 เด็กหญิงวิราวรรณ  ป้องทอง 2 3 2 3



หมายเหตุ  ระดับคะแนน    
       3  หมายถึง   ปฎิบัติได้เองโดยไม่ได้รับคำแนะนำ หรือ สามารถตอบคำถาม/แสดงความคิดเห็น /สนทนา
       2   หมายถึง  ปฎิบัติได้เองโดยได้รับคำแนะนำ หรือ ตอบคำถาม/แสดงความคิดเห็น /สนทนาโดยครูกระตุ้น
       1   หมายถึง  ปฎิบัติไม่ได้ หรือ ไม่ตอบคำถาม/ไม่แสดงความคิดเห็น /ไม่สนทนา

     

                                                                                  ลงชื่อ..............................................ครูประจำชั้น
  (นางภรณ์ไพลิน  อินทรโยธิน)

20 เด็กหญิงศิริยาพร  ลิ่วก้องเกียรติ 2 3 3 3
21 เด็กหญิงสุรัตน์วดี  ยะริน 3 3 3 3

ป้ายนิเทศน์



ภาพถ่ายกิจกรรม
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